

Отзыв

на автореферат диссертации Байзакова Бейбита Тлектесулы
«Оптимизация хирургического и комплексного лечения сарком мягких
тканей», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.12-онкология.

Актуальность темы. В структуре онкологических патологий, саркомы мягких тканей на современном этапе развития онкологии представляют собой плохо изученную группу злокачественных новообразований человека. Несмотря на то что эти опухоли чаще имеют «наружную» локализацию, в их диагностике и лечении допускается значительное количество ошибок

Редкость заболевания, отсутствие онкологической настороженности, небольшие размеры образования, безболезненность и кажущаяся доброкачественность процесса приводят к тому, что в 90% наблюдений ставятся ошибочные диагнозы. Для клинического течения сарком мягких тканей характерны ранняя гематогенная (до 60%) и в меньшей степени лимфогенная (5-15%) диссеминации, высокая частота локорегионарных рецидивов (10-30%), мультицентричный рост опухоли (15-25%). Все это определяет неблагоприятное развитие и течение заболевания. Изучение данного вопроса требует проведения целенаправленного исследования для выявления особенностей его проявления и разработки комплексного лечения.

В этой связи, работа Байзакова Бейбита Тлектесулы является актуальной и своевременной, так как автор поставил цель - изучить возможности оптимизация хирургического и комплексного подхода в лечении сарком мягких тканей.

Оценка содержания автореферата. Автореферат Байзакова Б.Т. изложен на 24 странице, иллюстрирован 5 таблицами, 2 рисунками. Список собственных публикаций - 20 работ, из них 6 - в рецензируемых журналах.

Автором проведен анализ результатов лечения 204 пациентов с саркомами мягких тканей и его рецидивами. В результате проведенного анализа стало возможным определение взаимосвязи диагностических и тактических ошибок, влияющих на результаты хирургического лечения сарком мягких тканей, показал эффективность комплексных методов с предоперационной дистанционной гамма-терапии в сочетании с регионарной внутриартериальной химиотерапией, что статистически достоверно снижает частоту локальных рецидивов и позволило предложить рекомендации по практическому использованию результатов научного исследования.

Материалы, представленные в автореферате, изложены подробно и последовательное. Автор провел ретроспективный и проспективный анализ лечения больных с саркомами мягких тканей, разделив их на две группы: с первичными и рецидивными саркомами мягких тканей. По методу лечения в каждой группе больные были разделены дополнительно на две подгруппы.

Результаты работы оценены статистически, изложены в выводах и практических рекомендациях, которые логично вытекают из материалов проведенного исследования.

Научная новизна работы. Выявлено наличие прямой связи между уровнем пятилетней выживаемости пациентов и гистологическим типом мягко-тканых сарком, их размерами и степенью дифференцировки опухоли. Установлены факторы, оказывающее неблагоприятное влияние на прогностический исход, к которым относятся: размеры первичного и рецидивного злокачественного новообразования, степень дифференцировки опухоли.

Впервые проанализированы результаты применения комплексного метода лечения сарком мягких тканей с использованием предоперационной лучевой терапии и регионарной внутриартериальной химиоинфузии.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Судя по автореферату, диссертации Байзакова Б.Т. «Оптимизация хирургического и комплексного лечения сарком мягких тканей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержится решение задачи, имеющей существенное значение для онкологии - разработанная схема лечения сарком мягких тканей позволила изменить тактику ведения пациентов данной группы и установить конкретные сроки наблюдения за перенесшими лечение больными. Впервые установлено, что через 6 месяцев от момента завершения основного этапа лечения требуется постоянное ежемесячное обследование пользованных пациентов. Установлено, что наиболее целесообразным объемом хирургического вмешательства при саркомах мягких тканей считается широкое иссечение опухоли с включением кожного лоскута над опухолью в единый блок удаляемых тканей. Определена возможность пластики раны после операции межподвздошно-брюшной резекции латеральным кожно-фасциальным лоскутом.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям «Типового положения о диссертационных советах» и «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан (от 30 июня 2021 года, № 267) предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор Байзаков Бейбит Тлектесулы заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12-онкология.

Профессор кафедры хирургических болезней № 2
некоммерческого акционерного общества «Западно-Казахстанский
медицинский университет имени Марата Оспанова»,
кандидат медицинских наук Карсакбаев Утеугали Ганиевич



басқармасы» мемлекеттік мекемесінің
шаруашылық жүргізу құқығындағы
«Ақтөбе медициналық орталығы»
(Aktobe medical center)
мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны